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Прийняття рішень у менеджменті є важливим єднальним процесом,  

що разом з комунікаціями пов’язують між собою його загальні функції 

(планування, організацію, мотивацію та контроль). Проте керівникам та 

менеджерам у своїй діяльності важливо володіти навичками й компетенціями 

щодо психологічних аспектів управління. Це підтверджується наявністю у 

Стандарті вищої освіти за спеціальністю 073 Менеджмент першого 

(бакалаврського), другого (магістерського) рівнів вищої освіти відповідних 

програмних результатів навчання та програмних компетентностей. З-поміж  

них можна виділити такі: «…здатність аналізувати й структурувати проблеми 

організації, формувати обґрунтовані рішення; розуміти принципи психології  

та використовувати їх у професійній діяльності; здатність використовувати 

психологічні технології роботи з персоналом; демонструвати навички  

виявлення проблем та обґрунтування управлінських рішень; мати навички 

прийняття, обґрунтування та забезпечення реалізації управлінських рішень у 

непередбачуваних умовах…» [1, 2]. 

Врахування психологічних чинників у менеджменті сприяє кращому 

сприйняттю та комунікації, що сприяє успішним результатам. Емоції також 

впливають на рішення, тому вивчення їх впливу може допомогти здійснювати 

обґрунтовані вибори навіть у стресових чи радісних ситуаціях. Розуміння  

цих аспектів розвиває емпатію та спілкування, що є важливими навичками  

у професійному житті менеджерів всіх рівнів управління. Вивчення 

психологічних чинників у прийнятті управлінських рішень відкриває 

можливості для особистісного та професійного розвитку у сучасному світі. 
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Прийняття управлінських рішень керівниками відбувається постійно,  

у всіх сферах діяльності підприємств, фірм, установ, організацій і включає 

психологічну складову. Так, це проявляється під час формування робочого 

середовища, позитивного, сприятливого соціально-психологічного клімату  

у колективах, у процесі управління конфліктами, управління персоналом, 

особливо у стресових умовах, зокрема під час військових дій [3,4]. Необхідно 

також розуміти та враховувати те, що існують психологічні особливості 

жіночого та чоловічого стилів управління, і як наслідок, гендерні відмінності  

у прийняття управлінських рішень [5]. 

Психологія управління – це галузь психології, яка вивчає психологічні 

закономірності управлінської діяльності та взаємодії між керівниками та 

підлеглими [6]. Вона досліджує, як психологічні чинники, такі як сприйняття, 

мислення, емоції, мотивація, комунікація, лідерство тощо, впливають на процес 

прийняття та реалізації управлінських рішень. Крім того, допомагає керівникам 

розвивати свої психологічні компетентності та навички для покращення 

ефективності та якості управління. 

Розглянемо, як психологічні чинники впливають на якість управлінського 

рішення: 

–  сприйняття та вибір iнформацiї: керiвники повиннi бути обережними 

щодо можливих психологічних спотворень i викривлень (когнітивних біасів),  

якi можуть виникати при сприйнятті та виборi iнформацii для рiшення. Такi 

спотворення можуть призводити до помилок, пропусків або переоцiнки даних. 

Керiвникам слiд застосовувати об'єктивний та свiдомий аналiз iнформацiї, 

перевiряти її достовiрнiсть, актуальнiсть i повноту [6, с. 20]; 

–  роль емоцiй у рiшеннях: емоцiйний стан керiвника може впливати  

на його рaцioнальнicть, лoгiчність i твoрчicть при прийнятті рішень. Емоції 

можуть бути корисними для мотивацiї, але також можуть бути шкiдливими для 

об'єктивностi та критичностi. Керiвникам слiд зберiгати психологiчний баланс i 

контролювати свої емоції [6, с. 26]; 

психологічні пастки i спотворення: керівники також повинні бути 

свідомими психологічних пасток i спотворень, які можуть знижувати якіcть 

рішень. Такi пастки i спотворення можуть бути пов'язані з особистicтю керiвника 

(наприклад, надмірна впевненіcть, підтвердження гiпотези, ефект якорю тощо), 

ситуацією прийняття рішень (наприклад, невизначенicть, динамiчнicть, часовий 

тиск тощо) або груповим процесом прийняття рiшень (наприклад, групова 

мислення, соціальна взаємозалежнicть, конфлiкти тощо) [6, с. 31]. 

Отже, проблема впливу когнітивних викривлень (когнітивних біасів) та 

емоцій на прийняття управлінських рішень є важливою та актуальною. Вони 

можуть спотворювати прийняття рішень, тому важливо розвивати навички 

критичного мислення для більш об'єктивного підходу, особливо в управлінській 

діяльності.  
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